

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор муниципального
автономного общеобразовательного
учреждения "Михайловская средняя
общеобразовательная школа им. В.С.
Поповой"

_____ Б.М. Цыдыпов

от « » 2021 г.
приказ № _____

**Положение
о кадетских классах пограничного профиля
муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Михайловская
средняя общеобразовательная школа им. В.С. Поповой»**

I. Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. 273-ФЗ «Об образовании в РФ», Постановлением Правительства РФ от 30.12.2015 г. "О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы", письмом Министерства образования и науки РФ от 18.08.2017 г. № 08-1599 «О методических рекомендациях» и регулирует деятельность кадетских классов в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении « Михайловская средняя общеобразовательная школа им. В.С. Поповой».

Учредителем кадетских классов от имени муниципального образования "Закаменский район" является РУО.

Кадетские классы реализуют общеобразовательные программы основного общего, среднего общего образования и дополнительные образовательные программы, направленные на военно-патриотическое воспитание и гражданское становление учащихся.

Кадетские классы пограничного профиля открываются приказом директора муниципального автономного общеобразовательного учреждения "Михайловская средняя общеобразовательная школа им. В.С. Поповой (далее - МАОУ "Михайловская СОШ"), руководствуются Уставом школы и настоящим положением.

Необходимым условием открытия кадетских классов пограничного профиля является наличие высококвалифицированных педагогических кадров, необходимой научно-методической литературы, учебных и материальных условий, а также соответствующего социального запроса.

**II. Основные цели и задачи функционирования
кадетского класса**

Основные цели кадетского класса:

– интеллектуальное, культурное, военно-патриотическое, физическое и духовно-нравственное развитие обучающихся, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще;

- формирование и развитие у кадетов специальных знаний и навыков по военно-прикладной подготовке, морально-психологических способностей, необходимых личности при профессиональной деятельности;

- формирование и развитие терпимости, выносливости, чувства верности гражданскому долгу, дисциплинированности, добросовестного отношения к учебе.

Кадетские классы пограничного профиля ориентированы на подготовку к военной службе, службе в пограничных войсках, военно-патриотическое воспитание высоконравственной интеллектуальной личности. Кадетские классы обеспечивают отбор и подготовку для службы в пограничных войсках, поступления в высшие учебные заведения пограничных войск, ФСБ России. Кадетские классы дают повышенную подготовку по профильным дисциплинам, осуществляют раннюю профориентацию, обеспечивают условия для ознакомления с техническими профессиями в войсках, способствуют овладению основными навыками военно-технических знаний.

III. Организационные основы создания кадетского класса

Набор в кадетский класс производится один раз в год на основании личных заявлений родителей учащихся (законных представителей).

В кадетские классы принимаются учащиеся школы с 5 класса, годные по состоянию здоровья, отвечающие требованиям профессионально-психологического отбора, изъявившие желание обучаться в кадетском классе.

При приеме в кадетский класс школа обязана ознакомить несовершеннолетних граждан и их родителей (законных представителей) с уставом общеобразовательного учреждения, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной регистрации, со свидетельством о государственной аккредитации общеобразовательного учреждения, учебной документацией, с учебно-программной документацией, с образовательными программами, с положением о кадетских классах пограничного профиля, уставом кадетов и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса в общеобразовательном учреждении.

Кадеты по окончании 9-го класса на основании государственной итоговой аттестации получают документы об основном общем образовании государственного образца.

Кадеты, успешно окончившие среднюю общеобразовательную школу, имеют право свободного выбора вида своей деятельности. Кадетам, показавшим высокие результаты в обучении и изъявившим желание поступить в высшие военные учебные заведения, выдается ходатайство от **общественной организации «Совет ветеранов пограничной службы».**

Отчисление учащихся из числа кадетов может производиться в случае:

- итоговой неуспеваемости по учебным дисциплинам;
- по состоянию здоровья;
- подачи личного заявления родителей (законных представителей) об отчислении из кадетского класса;
- за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения дисциплины.

IV. Организационная структура кадетских классов

Кадетские классы пограничного профиля организованно объединяются в единую структуру «Кадетский пограничный отряд». Командиром кадетского класса является авторитетный, дисциплинированный кадет. Из числа наиболее авторитетных и дисциплинированных кадет назначаются командиры отделений. Учебное занятие начинается с доклада командира отделения по установленной форме.

Для кадет пограничного отряда устанавливается единая форма одежды (повседневная, спортивная), которая приобретается на средства родителей.

V. Учебно-методическое обеспечение

Обучение школьников в кадетских классах пограничного профиля осуществляется по программе основного общего образования и по программе дополнительного образования «Кадетский класс».

В программе дополнительного образования: военно-патриотическое воспитание, изучение истории пограничных войск и ратной истории Отечества, вопросов тактической подготовки, Устава ВС, проводятся практические занятия по строевой и огневой подготовке (сборка и разборка оружия, занятия на тренажерах), занятия по общефизической подготовке, по самбо, школьные и городские соревнования.

Результаты деятельности кадет, поощрения и взыскания фиксируются в служебной карточке кадета.

VI. Общеобразовательный процесс и организация быта кадет.

Образовательный процесс в кадетском классе осуществляется на основе Устава общеобразовательного учреждения, учебного плана, утверждаемого директором общеобразовательного учреждения, и регламентируется расписанием занятий.

Учебный год в кадетском классе начинается с 1 сентября.

Продолжительность учебного года 35 недель. Завершающим этапом обучения для учащихся кадетских классов является ежегодное обязательное прохождение военизированной полосы препятствий.

Режим дня для кадетского класса регламентируется правилами внутреннего распорядка общеобразовательного учреждения.

Режим дня, обеспечивающий сочетание обучения, военной подготовки, труда и отдыха в кадетском классе, составляется с учетом пребывания кадет в школе.

Занятия в первой половине дня с 8.30 до 14.05 – общеобразовательный процесс по программе основного общего образования. Во второй половине дня с 15.00 до 17.00 – дополнительное образование: военно-патриотическое воспитание, изучение истории пограничных войск и военной истории, строевая, огневая, тактическая, общефизическая подготовка и т. д.

Для кадетов организуют экскурсии на пограничные заставы и контрольно-пропускные пункты пограничного управления ФСБ РФ по РБ.

Питание кадетов во время перерыва на обед осуществляется за счет родителей (законных представителей).

Участниками образовательного процесса в кадетском классе являются кадеты, педагогические работники, ветераны-пограничники, офицеры пограничного управления, родители (законные представители) кадет.

Права и обязанности кадет в кадетском классе, их родителей определяются уставом кадетского класса.

Для проведения воспитательной, военно-патриотической работы в каждый класс назначается педагог дополнительного образования из числа ветеранов пограничной службы.

Для проведения занятий по специальной подготовке и истории пограничных войск приглашаются офицеры, прапорщики пограничного управления по согласованию с пограничной заставой